

国税总局: 163 万人主动申报个税

申报年所得总额达 5150 亿元, 申报人年均收入 31 万多元

□本报记者 何鹏

首次年所得 12 万元以上个人自行申报人数昨日正式出炉, 近 163 万人主动申报了个税。

昨日, 记者从国家税务总局获悉, 截止 4 月 2 日自行纳税申报期, 全国各地税务机关共受理自行纳税申报人数 162706 人, 申报年所得总额 5150 亿元, 已缴税额 791 亿元, 补缴税额 19 亿元, 人均申报年所得额 316227 元, 人均缴税额 49733 元。

从地区构成看, 北京、上海、广东、江苏、浙江、山东、福建、天津、深圳、宁波、青岛、厦门等省市申报人数, 占总申报人数的 81%、申报年所得额的 84%、申报税额的 85%。

从行业构成看, 申报者主要集中在银行、保险、证券、烟草、电力、电信、石油、石化、航空、房地产业、制造业、医院、高校等较高收入行业。从人员构成看, 主要是收

入较高行业的管理人员及职工、个人投资者、私营企业主、个体工商户、文体工作者、中介机构从业人员、外籍人员等。

31 万多元, 说明无论是工资薪金所得和其他所得项目的纳税人中, 都有不少高收入者。

今年是我国首次开展高收入人群个税自行申报工作。对于这张最终的成绩单, 国家税务总局作出了“取得明显成效”的评价。

记者了解到, 由于个人收入管理的相关配套制度和措施不健全, 税务机关建档管理未能覆盖到所有纳税人, 加之个人收入多元化、隐性化, 现金交易量大,

还有相当一部分人的收入信息税务机关是不掌握的。因此, 估计有部分应申报的纳税人未自行申报, 申报量还有差距。

对此, 上述负责人表示, 将进一步完善个人收入管理办法, 强化税法宣传, 优化纳税服务, 开展对高收入行业和个人的个人所得税专项检查, 为今后进一步做好年所得 12 万元以上个人自行纳税申报工作创造良好的条件和环境。

卫生部: 医改应坚持以病人为中心

将以“收支两条线”应对“以药养医”问题

□本报记者 何鹏 卢晓平

进公平享有, 从体制、制度上保障不同群体、不同地域人群的健康权益。

针对当前屡遭诟病的“以药养医”体制问题, 王陇德说, 现行体制的医疗服务收取的是亏损价, 然后从药品里卖平均差价, 来填补医疗服务收益, 这在计划经济下起了一定作用, 但是在市场经济下问题百出, 因此这种机制一定要改, 转为“收支两条线”。

目前我国医疗资源 95% 是公立医疗机构, 一些大城市医院的医疗设备的先进程度和发达国家所差无几。

王陇德表示, 当前公立医疗机构是“皇帝女儿不愁嫁”, 服务态度不尽如人意, 因此, 在医改过程中必须调整医疗服务机构的构成比例, 通过多渠道办医、改革部分医院产权制度、国有民营等方式促进公平竞争。

针对这种局面, 王陇德认为, 新时期医改要把握四项原则: 在医患供需之间以患者、需方为本; 卫生系统内部管理中要以医务人员为本; 卫生行政部门制定政策、管理办法要以为医务人员服务为本; 基本医疗服务要以促

第六次铁路大提速 18 日零时起正式实施

客货运输能力将增 18% 和 12%, 相关上市公司受益

□本报记者 彭友

铁道部副部长胡亚东昨日宣布, 中国铁路第六次大面积提速调图将于本月 18 日零时起正式付诸实施, 这次提速调图客货运输能力将分别再增加 18% 和 12% 以上。

胡亚东在新闻发布会上表示, 在前 5 次提速调图铁路

运输能力逐步提升的基础上, 这次提速调图客货运输能力将大大增加, 特别是在主要干线上, 将开行时速 200 公里及以上的动车组, 并将大面积地开行 5000 吨位的货物列车。记者获悉, 客运能力与货运能力的上升, 将使相关上市公司受益。

据介绍, 用于第六次大提速这项工程的资金总计是 296 亿元。铁道部总工程师何华武表示, 经铁道部统计, 这 296 亿元投进去以后, 经过对提速线的改造直接产生出的时速 200 公里及以上的线路资源达到了 6003 公里, 其中还有时速 250 公里的沿路延展长度达到了 846 公里, 每公里不算高只有 495 万元。何华武说:“应该说用

这种方法提速是经济的。”据介绍, 经过这次提速调图, 我国时速 120 公里及以上线路总延展里程从原来的 1.6 万公里增加到 2.2 万公里, 提速资源大幅拓展, 覆盖全国大部分省区市。调图之后, 全路客货列车开行数量将分别达到 1312.5 对和 1666.5 对, 分别比现在增加 140.5 对和 131.5 对。

客货运输能力大幅提升, 将有效缓解铁路运输的紧张状况。胡亚东表示, 在客运产品全面提升的同时, 以具有世界先进技术水平的“和谐”型国产化大功率机车, 和我国自主设计生产的 70 吨新型货车, 以及经过改造的时速 120 公里提速货车为支撑, 货运产品也得到了同步的优化和提升。

火车提速在即 铁路行业受益浮现

□本报记者 彭友

中国铁路第六次大面积提速调图将于本月 18 日零时起正式实施, 客货运输能力将分别再增加 18% 和 12% 以上。

铁道部副总工程师兼运输局局长张曙光表示, 高速动车组零部件大约要到 12000 件左右, 简单的一个车也要在 8000 件左右, 它的子系统大概在 145 个左右, 生产这样一个高机动车组, 国内现在这个产业链大约是 12 个省的 120 多家企业直接参与。有关分析人士因此认为, 铁路相关产业则将整体受益。

据铁道部副部长胡亚东在昨日的新闻发布会上介绍, 大秦线大量开行 2 万吨级煤炭重载列车, 今年运量可望突破 3 亿吨。铁道部“十一五”规划明确表示, 大秦线 2010 年煤炭运量将达到 4 亿吨。



图 4 月 11 日, 西安铁路局进行动车组列车全程模拟运行试验, 为第六次大提速作准备 新华社图